



习近平结束对塔吉克斯坦国事访问

拉赫蒙总统夫妇专程到机场同习近平夫妇亲切话别

本报杜尚别9月14日电 记者李垂发报道:当地时间14日上午,国家主席习近平结束对塔吉克斯坦的国事访问,前往机场准备乘坐专机离开杜尚别。塔吉克斯坦总统拉赫蒙专程到机场为习近平送行。

习近平和夫人彭丽媛抵达机场时,拉赫蒙夫妇早已迎候在那里。两国元首夫妇亲切握手致意,并进入贵宾室交谈。习近平表示,感谢拉赫蒙总统以及塔吉克斯坦政府和人民为我这次访问所做的精心安排和盛情款待,感谢你们专程来机场为我们送行,这充分体现出塔吉克斯坦人民对中国人民的深情厚谊。通过访问,我们加深了业已建立的良好工作关系,共同规划和推动了各领域务实合作,增进了两国人民友好感情,为中塔战略伙伴关系发展注入新的活力。我将立即要求中方有关部门研究落实我们达成的共识和成果。

拉赫蒙说,我代表塔吉克斯坦政府和人民衷心感谢习近平主席对塔吉克斯坦进行成功的国事访问。我完全赞同习近平主席对这次访问的评价,访问极大推动了塔中关系向前发展,具有重要历史意义。这次访问的一个重要成果,就是我与习近平主席成为更加亲密的兄弟。

(下转第二版)



要闻导读

习近平在马尔代夫媒体发表署名文章

9月14日,在对马尔代夫进行国事访问之际,国家主席习近平在马尔代夫《今晚报》和太阳在线网向网友发表题为《真诚的朋友 发展的伙伴》的署名文章。

(文章全文见二版)
国家主席习近平结束对塔吉克斯坦的国事访问

短评快

务实合作结硕果

徐惠喜

金秋九月,丰收的季节。上合组织各成员国元首以及观察员国领导人等聚首杜尚别,就全面推进上合组织框架内各领域的务实合作达成广泛共识。上合组织在制度建设、吸纳成员、长期发展等方面取得了新突破。

此次峰会,可谓硕果累累。首先是对上合组织进行顶层设计,深化了多领域的务实合作。峰会批准的《上海合作组织至2025年发展战略》,为上合组织未来10多年的发展制定了蓝图,利于上合组织各成员充分挖掘本组织的市场潜力和资源优势,以交通、通信、能源、农业、基础设施建设等领域合作为重点,实施一批惠及各方的多边合作项目。

共建丝绸之路经济带成为上合组织深化务实合作的重要抓手。上合组织各国积极支持和响应中方倡导的丝绸之路经济带建设,表示要加强合作、携手共进,共同将丝绸之路经济带建设成为双赢乃至多赢的合作典范,造福沿线各国和各国人民。峰会批准的《上海合作组织成员国政府间国际道路运输便利化协定》等重要文件,有助于推进地区基础设施互联互通网络,改善民生、减少贫困、提高人民福祉。

本次峰会重要成果之一是批准了《给予上海合作组织成员国地位程序》和《关于申请国加入上海合作组织义务的备忘录范本》修订案,这标志着上合组织扩员法律基础基本完备,加入程序得以明确。自成立以来,上合组织已吸纳5个观察员国和3个对话伙伴国,并与联合国等多个国际组织建立了合作关系,已成为维护地区安全稳定、促进成员国共同发展的有效机制和建设性力量。扩员对于上合组织发展、提升其国际影响力和话语权都有重要意义。

国家主席习近平此次访问,更上一层次。中国坚持睦邻友好政策,奉行亲、诚、惠、容的周边外交方针,上合组织是中国外交的重要优先方向。中方愿与各方一道,继续秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”,推动上合组织各领域合作取得实质性进展和突破,携手把上合组织打造成政治、安全、经济、社会等多领域的利益共同体。

开始对马尔代夫进行国事访问

以“量”布局 提“质”增效

我国专利数量迅速增长,但质量和运用水平亟待提高。当前我国在提升专利质量上已经迈出了实质性步伐,出台了多个指导性文件。随着市场经济的不断完善,我国将逐渐从“专利大国”发展成“专利强国”,为经济转型升级、提质增效提供强大动力。

9版

内页点睛

期货业“宽进严管”拓展创新空间

日前,中国证监会就《期货公司监督管理办法(征求意见稿)》公开征求意见。意见充分体现了“放管结合,加强监管”的新思想,将打破期货公司单一的经纪业务模式,期货行业将迎来大发展。

11版

两区同建:新型城镇化的德州实践

山东省德州市在推进新型城镇化进程中,同步建设农民居住区和农村产业园区,尊重农民意愿,尊重经济规律,让农民生产方式与生活方式同步转变,真正做到让农民“离土不离乡、就地市民化”。

13版

习近平开始对马尔代夫进行国事访问

亚明总统夫妇专程到机场迎接习近平夫妇

本报马累9月14日电 记者胡英华报道:国家主席习近平14日抵达马累,开始对马尔代夫进行国事访问。

当地时间下午5时30分许,习近平乘坐的专机抵达马累国际机场。马尔代夫总统亚明夫妇专程到机场迎接习近平和夫人彭丽媛。

亚明代表马尔代夫政府和人民热烈欢迎习近平到访。亚明表示,习近平主席的访问是中马建交42年来中国国家主席首次访问马尔代夫,马尔代夫人民对此充满期待。

习近平向马尔代夫人民致以中国人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中马建交42年来,两国关系健康稳定发展,成为大小国家平等相待、和睦相处的典范。前不久,总统先生前往中国南京,出席第二届夏季青年奥林匹克运动会,表达了马尔代夫政府和人民对中国的热情支持。马尔代夫是古代海上丝绸之路的重要一站,同中国历史渊源深厚。中方欢迎马方积极参与21世纪海上丝绸之路建设,愿同马方齐心协力,同舟共济,巩固传统友谊,深化互利合作,携手实现共同发展。

亚明表示,习近平主席到访之际,专门在马尔代夫媒体发表署名文章,在我国引起强烈反响,我完全赞同习近平主席在文章中就发展两国关系提出的主张。习近平主席的到访充分体现了中国作为有影响的大国,重视和尊重马尔代夫这样的小岛国,令我们深受感动。

(下转第二版)



海关特殊监管区域整合优化方案敲定

本报记者 顾阳

改革事项,其中,海关特殊监管区域的整合、复制推广上海自贸试验区海关监管创新制度、开展维修和展示等新兴业态发展、推广海关特殊监管区域间保税货物结转新模式等15项举措将在近期着力推进实施。

作为外向型经济的产物,设立于1990年的上海外高桥保税区是我国首个海关特殊监管区域。此后,根据改革开放不同历史阶段的特定需求,我国先后设立了6类海关特殊监管区域,即从最初的保

税区,到后来的出口加工区、保税物流园区、保税港区、跨境工业园区,以及为优化出口加工区功能缺陷而设立、开放层次最高的综合保税区。目前,我国现有116个海关特殊监管区域,有超过200万的劳动力在特殊监管区域内实现了就业。

根据改革方案,在加快区域整合方面,将严格新设审批、落实退出机制、推动出口加工区等符合转型条件的海关特殊监管区域转型为综合保税区。据了

解,今年海关总署已对8个出口加工区启动了转型为综合保税区的审核程序。

在推进功能优化方面,将评估在上海自贸试验区开展的选择性征税试点成效,推动在海关特殊监管区域内建设贸易多元化功能区,允许区内企业利用监管年限届满的机器设备承接境内区外的委托加工业务,支持区内企业开拓国内市场。允许区内企业开展高技术、高附加值、无污染的境内外维修业务。支持利用海关特殊监管区域开展跨境电子商务。

据了解,海关总署已在上海、杭州等地海关特殊监管区域开展跨境电子商务试点,业务量增长显著。据杭州海关统计,杭州出口加工区开展跨境电子商务试点仅3个多月,销售金额就近3000万元人民币。



《经济日报》记者近日从海关总署获悉,由海关总署牵头的“加快海关特殊监管区域整合优化”改革方案已初步完成,将于近期公布实施。

据悉,该改革方案包括20项具体改